



“开战日”预言破产后  
拜登又称俄“数日内入侵乌克兰”

## 德外长：不应臆断 乌总统：无需恐慌

2月19日，“联盟决心-2022”俄白联合军演最后阶段实战演习举行。新华社发

美国及一些西方国家媒体先前鼓噪预言俄罗斯将于16日“入侵”乌克兰，结果被“打脸”。不过，美国西方仍未停止炒作渲染“战争论”。美国总统约瑟夫·拜登18日声称，他“确信”俄总统弗拉基米尔·普京“已经决定”开战，进攻可能“在几天内”打响。

### 美方声称调整预判 普京称“没有根据的说法太多了”

拜登此前一直表示，美方不确定普京是否打定“进攻”主意。拜登18日改口称，美方根据最新情报调整预判，“截至这一时刻，我确信他（普京）已经作出决定”。

拜登说，“我们有理由认为俄军计划或企图在一周内或数日内攻打乌克兰”，攻击目标包括乌首都基辅。拜登没有作更多说明。

俄国防部不久前多次通报，俄方完成演习的部队正从俄乌边境地区撤回驻地。不过美国和北大西洋公约组织坚持声称，俄军非但没有撤军，反而增兵。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称，俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人，其中一部分在16日抵达。这名官员没有给出证据。

另一名美国国防部官员告诉美联社，俄军部署在俄乌边境的“营级作战群”从两周前的83个已经增加到125个，每个作战群的编制有750至1000名士兵。这名官员称，俄军地面部队中，大约40%至50%的兵力已经进入进攻阵势。

针对西方散布的战争传言，普京18日说：“没有根据的说法太多了，要经常回应它们，往往得不偿失。我们正在做我们认为必要的事，会一直做下去。我们有明确清晰、符合国家利益的目标。”

俄罗斯国防部18日说，俄军将于19日在普京指挥下举行计划内的战略威慑力量演习，演习期间将发射弹道导弹和巡航导弹。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄方当前举行的一系列演习绝对透明，不应引发任何担忧。

俄军正在白俄罗斯与白方举行联合军事演习，演习定于20日结束。佩斯科夫17日说，军演结束后，俄方部队将返回驻地，不会驻留白方境内。

### 乌克兰东部局势 交火激烈程度为2015年以来罕见

乌克兰东部局势最近几天有所升级。按照路透社说法，乌克兰东部民间武装与政府军18日的交火激烈程度为2015年以来所罕见。

据乌总统府消息，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基17日前往顿涅茨克州一处海军基地以及停火分界线处乌军阵地视察。据乌军方声明，卢甘斯克州民间武装17日向政府军控制区发动炮击，击中一个幼儿园，击伤两名平民。民间武装则指责政府军先发动炮击。

顿涅茨克市一座政府大楼外18日发生爆炸袭击，目标据信是民间武装领导人的车辆。卢甘斯克市19日发生两起爆炸，一起针对天然气管道，另一起针对车辆服务站。乌军方说，一支联合国人道主义车队在卢甘斯克遭到民间武装炮击。民间武装予以否认，反指乌军方故意挑衅。

顿涅茨克和卢甘斯克州的民间武装18日宣布将把居住在这两个州的70万名平民转移到俄罗斯，原因是“泽连斯基马上将下令攻打这一地区”。

乌克兰政府否认民间武装的说法。乌外交部长德米特罗·库列巴在推特上

说：“我们全力致力于只通过外交途径解决危机。”

### 德国乌克兰不附和 泽连斯基释放与普京会面的意愿

就美国总统拜登所谓俄罗斯“已决定入侵乌克兰”的言论，德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克19日说，危机形势下，猜测或臆断“最不合适”。

贝尔伯克当天在慕尼黑市出席慕尼黑安全会议期间主持七国集团外长会，在随后的记者会上被问到是否认同拜登上述说法。她回答：“我方不知道（俄方）是否已经决定进攻（乌克兰）。不过我们认为，对乌克兰的威胁确实存在。”

贝尔伯克说：“危机形势下，最不合适的做法就是猜测或臆断。”

贝尔伯克说，对俄罗斯可能进攻乌克兰的担忧已经影响乌克兰经济、社会，波及投资、航空、就业和民众生活。她同时代表七国外长继续向俄罗斯施压，要求俄方“撤军并对话”。

就乌俄紧张局势，乌克兰总统泽连斯基19日在慕尼黑安全会议上发言并回答提问。他呼吁西方国家向乌克兰提供更多武器和投资，但同时说“我方不认为我们需要恐慌”。

泽连斯基说，他无法评判美国情报机构如何运作；他感谢美方情报，但信任乌方自己的情报，因为“乌克兰情报机构了解我国边境的情况”。

泽连斯基再次强调，乌克兰需要保持稳定，所谓俄乌即将开战的说法持续传播，正在损害乌克兰经济、影响民众生活。他同时释放与普京会面的意愿：“我不知道俄罗斯总统想要怎样，因此我提议会面。”

据新华社

### 韩国总统选战冲刺 最大在野党候选人“领跑”

韩国总统选举倒计时不到三周之际，多项民意调查结果显示，最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦支持率排名第一位，暂时领先执政党共同民主党总统候选人李在明。

盖洛普韩国公司18日发布的民调结果显示，尹锡悦支持率为41%，较前一周上升4个百分点；李在明支持率为34%，比前一周下降2个百分点。两人差距为7个百分点，6周以来首次在误差范围之外。

韩国总统选举定于3月9日举行。尹锡悦和李在明一直被视为人气最高的“两强”候选人，先前民调支持率不相上下。

随着竞选宣传活动15日正式启动，尹锡悦支持率逐渐呈上升趋势。韩国民调机构连日来发布的4项民调结果显示，尹锡悦在上述民调中均排名第一，比排名第二的李在明高出3.2至9个百分点。

盖洛普韩国公司的民调结果显示，从地区来看，在被视为历届总统选举“决胜高地”的首都首尔，尹锡悦同样处于领先地位，获得44%的支持率，李在明为31%。

李在明曾任京畿道知事，一度被视为现任总统文在寅的“接班人”。在盖洛普韩国公司今年1月第一周所作民调中，李在明支持率为36%，远高于尹锡悦的26%。不过，李在明近期卷入多起争议事件，包括京畿道地产开发项目腐败案、妻子涉嫌滥用权力等，人气下滑。

国民之党总统候选人安哲秀和正义党候选人沈相奂等人也参加总统选举角逐，但两人的支持率远低于李在明和尹锡悦。

据新华社

### 白|杰|品|股| 更进一步

问：上周五沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场上周五表现活跃，沪指收出四连涨。盘面上，东数西算概念大热，钢铁、煤炭等板块也表现较好，北上资金净流入48亿元。截至收盘，两市涨停52只，仅一只个股跌停。技术上，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交8075亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，尽管两市明显缩量，但市场延续反弹的势头并未改变，不仅沪深股指60分钟MACD指标白线回到零轴之上，就连最弱的创业板指日线MACD指标也出现金叉，显示后续反弹还能更进一步。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体略有增加。综合来看，市场情绪仍存在波动，短期反弹仍将延续震荡走高态势。

资产：上周五按计划以9.5元均价买入华创阳安3万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)88万股，徐工机械(000425)70万股，复旦复华(600624)33万股，五粮液(000858)2万股，通威股份(600438)10万股。资金余额2627442.49元，总净值27019142.49元，盈利13409.57%。

周一操作计划：华创阳安、复旦复华、徐工机械、通威股份、泽达易盛、五粮液拟持股待涨。胡佳杰

## 95岁英国女王新冠病毒检测呈阳性

英国王室20日发表声明说，英国女王伊丽莎白二世新冠病毒检测结果呈阳性。

白金汉宫在声明中说，女王症状轻微，将“继续接受医疗看护并遵循所有相应规定”。

女王长子、英国威尔士亲王查尔斯王储本月10日确诊感染新冠病毒。这是2020年3月以来查尔斯第二次确诊感染新冠病毒。

伊丽莎白二世现年95岁。据媒体报道，她已接种3针新冠疫苗。

英国政府19日发布的疫情数据显示，英国日增新冠确诊病例34377例，累计确诊超过1858万例；新增死亡病例128例，累计死亡逾16万例。依照路透

社说法，根据英国人口规模计算，其新冠死亡率比欧洲联盟平均死亡率高6%。

英国首相府19日说，首相鲍里斯·约翰逊打算下周制订计划，取消英格兰地区对新冠感染者的自我隔离要求。约翰逊的多名健康顾问认为此举存在风险。

据路透社报道，英国政府计划取消新冠患者自我隔离的法律要求，代之以自愿隔离指导，这将意味着英国对待新冠患者的方式与对待大多数其他传染病患者一致。

按照现行规定，英格兰所有新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离至少5天。这一措施定于3月24日到期。但约翰逊本月早些时候表示，依照目前疫情

趋势，将可提前整一个月解除“最后剩余”的疫情限制措施，包括上述自我隔离规定。他定于本月21日在议会介绍政府的长期防疫战略。

英国政府说：“以疫苗接种为首的药物干预措施将继续作为我们的第一道防线。”

英国一些卫生专家先前说，约翰逊解除英格兰剩余防疫限制措施的计划没有科学依据，“违背公共卫生基本原则”，将让儿童、老人等易感人群处于危险之中，并将导致更多人遭受新冠长期症状困扰。

迄今英国12岁及以上人口中，85%已完成新冠疫苗全程接种，超过66%已接种第一剂新冠加强针。

据新华社